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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

求是高中2015-2016学年第一学期11月份检测试卷

高一地理

一、选择题（共40小题，每小题2分，共80分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）
读北半球某地近地面气压分布（单位：百帕）示意图，回答1-2题．
[image: image1.png]



1．四地中风力最大的是（　　）
A．①   B．②   C．③   D．④
2．④处的风向为

A. 西北风  B. 东北风 C. 西南风   D. 东南风
该图表示某一高度上的气压分布，A、B为等压线，PA＞PB，读图回答3-4题
[image: image2.jpg]z <t





3若此地在北半球，则C点的风向可能为．

A．西南风、南风    B．东南风、南风  C．西北风、北风  D．东北风、北风
4．若此地位于近地面，则C点的风向可能为
A．西南风、西北风   B．北风、南风  C．东北风、东南风  D．东风、西风
下图为以极点为中心的投影图，图中的箭头表示地球的自转方向，数据表示纬度数。读图后完成5-6题。
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5．图中字母E所表示的气压带是(    ) 
A．赤道低气压带    B．副热带高气压带  C．副极地低气压带  D．极地高气压带
6．下列四个箭头，能正确表示D处风带风向的是（   ）
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下图为锋面气旋示意图，读图回答7-8题。
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7．该锋面系统表示的是

A、北半球的冷锋  B、北半球的暖锋  C、南半球的冷锋  D、南半球的暖锋

8．该锋面过境后，M地的天气状况是

A、天气转晴，气温升高  B、天气转晴，气温下降  

C、天气转阴，气温下降  D、天气转阴，气温升高
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读右图回答9-10题
9．造成这种天气现象的天气系统是（  ）   
A.气旋        B.反气旋        
C.冷锋          D.暖锋
10夏季受该天气系统的影响，我国华北平原可能出现的天气现象是（  ）   
A.寒潮          B.伏旱           
C.台风          D.暴雨
读图，完成11-12题。
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11.图中长粗箭头表示(　　)

A．墨西哥湾暖流 B．千岛寒流

C．日本暖流 D．加利福尼亚寒流

12.图M、图N分别表示(　　)

A．M—7月；N—1月       B．M—1月；N—7月

C．M—4月；N—10月      D．M—10月；N—4月

读“某海域洋流分布图”，完成13-14题

[image: image7.jpg]180° 150





13．对图中④洋流形成起重要作用的风带是

A．北半球信风带   B．南半球信风带  C．北半球西风带  D．南半球西风带

14．关于四个洋流对陆地环境的影响，叙述正确的是

A．在①洋流影响下，沿岸热带沙漠气候所跨经度范围广

B．在②洋流影响下，大陆沿岸地区形成热带草原气候

C．受③洋流影响，大陆东部降水增加

D．洋流④有利于北海道渔场的形成
15．下列线路中，陆地环境地域差异现象组合正确的是

A．华北到东北——河流结冰期变长

B．重庆到拉萨——夏季气温由低到高

C．淮河以南到淮河以北——暖温带过渡到中温带

D．黄河中游到上游——河水含沙量越来越大

 读大气受热过程图，回答16-17题。
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16。使近地面大气温度升高的热量传递过程顺序是 

A．①—②—③   B．①—④—②   C．②—③—④  D．③—④—②

17．影响近地面大气温度随高度升高而递减的是箭头 

A．①    B．②   C．③   D．④ 

18．地质历史上两次最重要的全球性生物大规模灭绝的时期是( )
A．古生代中期和古生代末期

B．中生代中期和中生代末期

C．古生代末期和中生代末期

D．古生代末期和中生代中期

19．关于地层和化石的叙述，正确的是( )
A．三叶虫化石存在于元古代地层中

B．各类岩石组成的地层中都有化石

C．化石是埋藏在地层中的古生物遗体或遗迹

D．元古代地层中常含有恐龙化石

读下图回答20-21题
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20．引起图中地理环境变化的根本因素是

A．大气环境   B．地壳运动   C．海陆位置   D．人类活动

21．图示地理环境的演化过程主要体现了

A．地理环境的整体性     B．地理环境的差异性

C．地理环境的稳定性     D．地理环境的复杂性

古诗是中华民族灿烂文明的一个重要组成部分，许多古诗不仅诗句优美，表达作者情感丰富，同时还蕴含着科学知识。根据地域分异规律的知识及图，回答22-23题。 
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22．“五原春色归来迟，二月垂柳未挂丝。即今河畔冰开日，正是长安花落时”，其中描述的现象

A、反映了纬度地带分异规律 

B、是两地水分差异造成的

C、是由于流经两地的河流不同造成的 

D、是一种地方性分异规律

23．“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”，从地理角度理解

A、说明了冬季风到达不了玉门关 

B、反映了从沿海到内陆水分条件的差异 

C、反映了玉门关的热量条件不适合杨柳种植 

D、反映了玉门关以西绝对无杨柳生长

下图为“亚洲东部某区域陆地自然带分布图”，读图，完成24-25题。
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24．图示自然带的分布主要体现了　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

A．纬度地带分异规律　　　　　　　 B．干湿度地带分异规律

C．垂直分异规律　　　　　　　　　 D．地方性分异规律

25．自然带P在大陆东岸分布纬度较低，其主要原因是　　　　　　　　　　　　 

A．地形因素 　　　　　　　　　　　B．洋流因素

C．太阳辐射 　　　　　　　　　　　D．大气环流

下图为北半球某气压场受力平衡时的风向图，图中气压单位为百帕，读图回答26-27题
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26．图中表示水平气压梯度力，地转偏向力、摩擦力和风向的代表字母依次是
A．a b c d                      B．a b d c

C．b a d c                      D．c b a d
27．图中决定风力大小的力主要是
A．a、d                     B．c、d
C．a、c                     D．b、d
锋面性质不同，产生的天气现象也不相同。读图回答28-29题
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28．甲、乙两图中，受锋面影响可能产生的天气现象是
A．甲图中暖空气被迫抬升，形成降雨天气
B．甲图中锋过境后出现升温、降压、晴朗天气
C．乙图中暖空气主动爬升，形成阵性降水
D．乙图中锋过境后狂风大作，出现短时雷暴天气
29．我国东部受甲图中锋面影响时，会出现的天气现象是
A．长江下游伏旱   B．华北平原春旱   C．北方寒潮   D．江淮梅雨
30．有关水循环意义的叙述，正确的是(    )
①塑造地表形态 ②促进海陆间能量交换和物质转移
③使地球上各种水体不断更新 ④促使全球水资源的空间分布趋于平衡　 
A．①②③    B．①②④   C．①③④   D．②③④
下图为“某沿海地区甲处海域等温线分布示意图”。 回答31-33题
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31．若甲处在纬度30°附近，则该处洋流可能是

A．本格拉寒流 B．千岛寒流

C．东澳大利亚暖流 D．墨西哥湾暖流

32．若甲处受洋流影响，等温线数值T2＞T1，则该处可能在

A．10°W，61°N      B．150°W，4°S 
C．157°E，28°S     D．143°E，32°N

33．若甲处位于南半球东太平洋海域，当拉尼娜现象发生时，该处可能出现的现象是

A．鱼类大量死亡           B．表层水温异常偏低

C．东南信风较常年偏弱     D．沿岸暴雨频繁
读非洲大陆自然带分布图，回答34～35题
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34．沿EF线自然带变化的规律属于
A.从赤道向两极的地域分异     B.从沿海向内陆的地域分异
C.非地带性分异               D.垂直地域分异
35．M自然带南北方向延伸的主要原因是
A 地形   B水分    C 寒流   D热量

下图为某日“北半球部分气压带、风带分布示意图”，其中①、②、③分别代表气压带或风带。读图完成36-37题
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36．该日，北半球正处于
A．春季  B．夏季    C．秋季  D．冬季
37．关于②、③带的正确叙述是
A．受②影响，终年多雨   B．我国夏季的暴雨与③密切相关
C．受③影响，终年干燥   D．长江流域的伏旱受②的控制
非洲大陆有甲、乙、丙三个气象测站，三地纬度大致相当，气候类型相同，但由于所处海拔高度、离海洋远近不同，温度与降水量却存在一定差异。读图，回答38-40题。
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38．三个气象测站所在地的气候类型是 

A．北半球的地中海气候  B．北半球的热带稀树草原气候

C．南半球的地中海气候  D．南半球的热带稀树草原气候

39．三个测站部分月份降水较多，其主要原因是受到某一气压带或风带的影响。该气压带或风带是 

A．赤道低气压带   B．东南信风带  C．西风带  D．东北信风带

40．根据温度资料，可以推测三个测站的海拔高度由高到低依次为 

A．甲站—乙站—丙站    B．甲站—丙站—乙站

C．乙站—甲站—丙站    D．乙站—丙站—甲站

非选择题部分
二、非选择题（共2小题，共20分）
41．读珠穆朗玛峰的垂直自然带分布示意图，回答下列问题（10分）
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（1）图中植被是：
A           B                C                    D          （只填序号）。 
  ①高山针叶林     ②针阔混交林     ③常绿阔叶林     ④落叶阔叶林
(2）此图自然带分布反映了陆地环境的＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿地域分异规律，从山麓至山顶的自然带变化与地球表面上从            到         的自然带变化相似。

(3）南坡自然带比北坡完整，其原因是＿＿＿＿＿ 。

(4）南坡积雪冰川分布的下限海拔比北坡低，其原因是＿＿＿＿＿＿＿ 。

42．读以我国为中心的地面天气系统图，回答下列问题。（10分）
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（1）A、B、C、D四地中，在冷气团控制下的是________。

（2）下列地区风力最大的是________。

①西北地区  ②华北地区  ③东北地区  ④长江中下游地区

判断理由是____________。

（3）我国东部大部分地区在________天气系统控制下，多为________天气。

（4）日本和韩国在________天气系统控制下，多为________天气。

（5）A、B两地的气温将明显下降的是________。

参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	C
	A
	B
	B
	C
	B
	C
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	D
	C
	A
	B
	B
	C
	C
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	A
	B
	A
	B
	B
	A
	A
	C
	A

	题号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	A
	A
	B
	A
	C
	B
	D
	D
	A
	B


41．（1）①      ②      ④      ③（每空1分）

（2）山地垂直  低纬  高纬  （每空1分）

(3）南坡比北坡纬度低；海拔低，相对高度大；处于阳坡和西南季风的迎风坡，气温高，湿度大，水热条件好（2分）
(4）南坡位于西南季风的迎风坡，降水丰富（1分）
42．（1）B（1分）
（2）①；（2分）。西北地区的等压线密度最大，说明气压梯度力最大，因而风力最大（2分）

（3）气旋；阴雨（每空1分）
（4）反气旋；晴朗（每空1分）
（5）A（1分）
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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